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NOUVEAU DEPART; A LA RECHERCHE D’UNE DOUBLE PORTION
« Voici, je vais faire une chose nouvelle sur le point d’arriver; ne la reconnaitrez-vous pas? Je mettrai un chemin dans le désert et des fleuves dans la solitude » Esaïe 43 :19

Introduction : Le désert typifie l’image de désolation affreuse, c’est le symbole d’une épreuve difficile à supporter, d’une période qui parait impossible  à traverser. Dans leur cheminement avec Dieu, les enfants d’Israël avaient connu des temps de traversée de désert, des tableaux somme toute sombres. Leur désobéissance à leur créateur leur a valu l’esclavage et son jugement, l’humiliation avec le risque de perte d’identité personnelle et culturelle. En conséquence, ils ont expérimenté pleurs, grande désolation et solitude. A leurs yeux, ce fut comme si Dieu avait choisi de rester loin d’eux. Ainsi accablés et découragés par leur présent, ils se prenaient à penser aux événements passés. Comme c’est le cas avec nous aujourd’hui.
Notre passé, c’est notre histoire et c’est aussi notre présent. Dieu s’intéresse plutôt à la manière dont nous avons traité certains évènements dans notre vie. Les avons-nous, niés, enfouis, cachés? Avons-nous pardonné, demandé pardon, fait le deuil et tourné la page des choses blessantes et humiliantes? Ou bien est-ce que nous nous y accrochons toujours? 
La dissimulation de nos blessures et les sentiments provoqués par ces blessures influencent aussi nos motivations, notre caractère et notre façon de vivre.
 L’être humain ne possède pas la faculté d’enlever volontairement un souvenir de sa mémoire, comme on effacerait un fichier d’un disque dur d’un ordinateur. S’il est vrai que nous gardons le souvenir de nos péchés d’autrefois. A la conquête de cette double portion, Dieu peut nous aider à faire le ménage dans notre vie, afin que sa source puisse jaillir dans notre solitude et nos cœurs arides puissent être changés en un endroit fertile. 

1-LIBEREZ-VOUS DU PASSE ET DES REGRETS :
 Une focalisation obstinée sur des événements passés entraine presque toujours la perte de tout espoir; elle conduit dans la plupart des cas à une auto-flagellation qui fait perdre les repères même aux plus robustes moralement. C’est une prison virtuelle qui annule les efforts de saisir des opportunités présentes pour un bien-être futur. Il est donc capital que nous provoquons la rupture avec ce passé peu reluisant, que nous coupions hardiment le pont avec ces événements qui handicapent la foi en un mieux-être futur. C’est pourquoi, aujourd’hui, je voudrais inviter quelqu’un à oublier ses échecs passés, à faire table rase avec la situation douloureuse dont son cœur porte encore les cicatrices et dans sa mémoire les stigmates. Quelqu’un doit guérir aujourd’hui des mésententes passées, des incompréhensions mal digérées, des querelles consommées. Peut-être avez-vous reçu un choc psychologique des suites d’un événement ou d’un problème survenu dans votre vie d’une manière inattendue. Il vous faut faire litière de ce passé et vous remettre résolument dans les mains  de votre créateur. Dans Jérémie 32 :27, il est écrit : « Voici,  je suis l’Eternel,  le Dieu de toute chair. Y-a-t-il rien qui soit étonnant de ma part? » Dieu peut. Il peut faire reverdir les déserts tout comme il est capable de faire tarir les mers. Lorsque l’homme atteint les limites de sa connaissance et que la science a fait montre de son impuissance, c’est alors que commence la démonstration de l’omnipotence de notre Sauveur.
Le regret est un sentiment que l’ennemi utilise pour maintenir beaucoup de gens captifs de leurs erreurs, de leur passé, les enfermant dans des limitations et les empêchant d’expérimenter le meilleur de Dieu dans leurs relations et dans leur vie de façon générale.




Voici quelques exemples des regrets qui empêchent plusieurs d’expérimenter le meilleur de Dieu dans leurs relations :  
· Regret d’avoir connu des hommes avant le mariage.
· Regret d’avoir divorcé
· Regret d’avoir trompé son conjoint
· Regret d’avoir avorté à cause de la pression d’un homme ou de la société.
· Regret d’avoir pris une mauvaise décision
· Regret d’avoir été trop indulgente envers les enfants.
· Regret de ne pas passer assez de temps avec les enfants.
· Regret d’avoir mal agi envers vos parents ou un ami etc.
La liste peut être exhaustive. On peut avoir beaucoup de regrets. Dans un des enseignements du Bishop Darlingston Johnson, il a dit : « Si vous ne laissez pas votre passé mourir, alors votre passé empêchera votre futur de vivre ».
Quelqu’un a besoin aujourd’hui de recevoir la grâce de Dieu dans un domaine dans lequel il (elle) a fait des erreurs ou des mauvais choix. Quelqu’un doit prendre la décision de se détourner du passé et de regarder résolument vers l’avant.
Voici quelques conseils qui peuvent vous aider ou vous inspirer à vous libérer de l’étau des regrets, de la honte et de la culpabilité et afin que vous puissiez  vous épanouir dans la vie et dans vos relations de façon générale.
a)- Être tombé ne signifie pas que vous êtes un échec et vous êtes destiné à rester à terre : En Christ vous avez reçu la capacité de vous relever et d’avancer. Dieu a des projets de paix et un avenir glorieux pour vous. « Car sept fois le juste tombe, et il se relève, mais les méchants sont précipités dans le malheur » Proverbes 24 :16  Nous sommes justifiés par la foi. 
« L’Éternel affermit les pas de l’homme, et il prend plaisir à sa voie : s’il tombe, il n’est pas terrassé. Car l’Eternel lui prend par la main » Psaumes 37 :23-24
b)- Vous avez reçu le pardon de Dieu dès le moment ou vous vous êtes repenti de vos erreurs : En christ, il n’y a plus aucune condamnation sur votre vie. Dieu n’est pas en colère contre vous. Recevez donc librement ce pardon de Dieu. « Si nous confessons nos péchés, il est fidèle et juste pour nous les pardonner, et pour nous purifier de toute iniquité » 1 Jean 1 :9 Levez-vous! Laissez vos erreurs passées et la culpabilité derrière et avancez dans le couloir de votre destinée pour recevoir votre double portion. 
« La beauté de la vie, c’est que malgré qu’on ne puisse pas changer ce qui a déjà été fait. On peut chercher à comprendre, à apprendre de cela et à changer soi-même. De sorte que chaque nouvel instant de la vie soit passé, non pas dans le regret, la culpabilité, la peur et la colère, mais dans la sagesse, l’intelligence et l’amour » Jennifer Edwards.
Prenez la décision de voir chaque nouveau jour comme le premier du restant de votre vie et choisissez d’écrire une nouvelle histoire en comptant sur Jésus.
2- NE BAISSEZ JAMAIS LES BRAS
 Tous les jours de notre vie, nous faisons face à des circonstances qui sont hors de notre contrôle. Parfois, nous nous demandons si nous sommes dans un rêve. Mais en réalité ce sont des moments difficiles et douloureux qu’on doit affronter. Dans ces moments là, nous sommes tentés par le découragement, l’amertume, l’envie de baisser les bras et de nous apitoyer sur nous-mêmes. Ce n’est pas la solution! Au contraire, c’est le temps de réfléchir et de décider d’abandonner ces sentiments négatifs. 
N’en restons pas là. Dans 1 pierre 5 :7 nous lisons « Déchargez-vous sur lui de tous vos soucis, car il prend soin de vous ». Confiez à Dieu ce fardeau va vous permettre de garder votre lucidité, au lieu de vous laisser submerger par les émotions négatives.  
Dans le silence de la prière et de l’écoute, Dieu peut nous parler et nous montrer la vérité sur les circonstances et sur nous-mêmes. Il va aussi nous rappeler que nous ne sommes pas seule a les vivre, qu’il est la en nous, avec nous et qu’il va nous monter le chemin à suivre pour en sortir. Proverbes 24 :10 « Si tu te laisses abattre au moment de l’adversité, ta force est bien peu de chose».   
3-DIEU PEUT CICATRISER LES SOUVENIRS DOULOUREUX :
Des années après avoir eu lieu, certains évènements tournent encore en boucle dans votre tête. Ce qui fait que la mémoire est devenue comme un ennemi à combattre. Et c’est là que Dieu désire intervenir, pour que le rappel du passé ne vous tourmente plus.
Joseph, lui pour régler le problème des souvenirs, a fait exactement le contraire de ce qu’a fait la maman d’I-Kabod, en donnant un nom a son fils qui va le marquer toute sa vie (la gloire est bannie) 1 Samuel 4 :21). En effet, il a été maltraité par ses frères, qui au lieu de sécuriser le jeune garçon qu’il était, l’ont vendu : rejet, plus abandon, plus reniement. Une manière de lui dire « tu n’es plus notre frère, on ne veut plus te voir ». Mais  Joseph va résilier tout ça. Genèse 41 :51 « Dieu m’a fait oublier toutes mes peines et toute la maison de mon père ».
Notez que Joseph ne dit pas que Dieu lui a fait oublier les faits, les évènements, les actes qui ont été commis à son égard! Non, il dit «  toutes mes peines » autrement dit ce qui est douloureux, ce qui le maintenait dans la souffrance. Les souvenirs sont là, mais ce ne sont plus des plaies ouvertes. La mémoire n’est plus une machine qui ressasse la souffrance. Il a dû  également renoncer à toute haine et a un éventuel désir de vengeance a l’égard de ses frères, en disant qu’il a aussi « oublié toute la maison de son père ». Il est évident que Joseph n’a pas fait un trait sur sa famille, comme s’il ne voulait plus en entendre parler. La preuve en est qu’il a reconnu tous ses frères et leur a fit du bien, discernant le contrôle divin dans tout ce qui s’est passé, ce que de toute évidence lui a fait oublier ce sont : les griefs, le ressentiment, la rancœur.
Dieu veut donc opérer la même chose à votre égard : revisiter votre passé et lui ôter toute la peine et la souffrance qui sont attachées, Car Dieu désire libérer votre présent. Il a des projets pour vous, il a un avenir passionnant à vous dévoiler comme à Joseph et il veut faire des choses nouvelles dans votre vie.
 D’un passé pesant a un futur utile,  Joseph a donné à son deuxième fils un nom dont il faut s’inspirer. Il l’a appelé « Éphraïm » en disant : Dieu m’a rendu fécond dans le pays de mon affliction » Genèse 41 :52. Égypte était synonyme d’injustice, d’emprisonnement, de souffrance. Il était le résultat du reniement et de la méchanceté de ses frères. Mais Joseph va en faire le lieu de son triomphe. 
Fécond, fructueux, productif : Joseph a libéré son potentiel! Non seulement sa vie est réussie, mais il va sauver de la famine des milliers de gens. Il a transformé ce lieu de souffrance en un extraordinaire moyen de faire du bien, non seulement aux Égyptiens, mais aussi à ses frères; ceux-là mêmes qui l’ont envoyé en Égypte.  Comme Joseph, Dieu veut faire de votre passé un tremplin pour votre restauration, et aussi un bénéfice pour d’autres qui ont vécu des choses similaires. 

4- LA RESTAURATION PASSE PAR LE PARDON :
Pour être libéré définitivement de l’emprise du passé et de ses blessures, il faut pardonner. Le pardon est indispensable dans toutes nos relations : d’abord avec Dieu puis entre humains. Vous voulez oublier, mais vous n’y arrivez pas. Vous restez enchainé par le passé, la haine et la vengeance. En choisissant de pardonner, Dieu dans son immense amour, mettra le pardon dans votre cœur et restaura ce qui est brisé en vous. 
Comment pardonner quelqu’un qui m’a abusé pendant plusieurs années, quelqu’un qui m’a fait souffrir péniblement en disant des faussetés sur moi? Quelqu’un qui trahi ma confiance, quelqu’un qui m’a laissé tomber au moment où j’en avais le plus besoin. C’est un défi qu’il  faudra relever si vous voulez voir des nouvelles choses arrivées dans votre vie et jouir de la double portion que Dieu nous promet. « Mettez en pratique la parole, et ne vous bornez pas à l’écouter en vous trompant vous-mêmes par de faux raisonnements». Jacques 1 :22   
La rancune est un ressentiment que nous portons au fond de nous-mêmes, que nous cultivons contre quelqu’un. C’est un esprit impitoyable qui conduit à des attitudes impitoyables et a des actions impitoyables.
 Les rancunes sont dangereuses parce qu’elles sont destructives. Elles nous empêchent de voir la grâce de Dieu dans notre vie.
· Les rancunes détruisent les mariages.
· Les rancunes brouillent les familles.
· Les rancunes ruinent les amitiés.  
· Les rancunes divisent les églises.
· Les rancunes empêchent la communion fraternelle dans les églises
· Les rancunes nourrissent la jalousie
· Les rancunes nous rendent stériles (spirituellement et socialement)
Les rancunes ne sont pas seulement destructives mais autodestructives. Le refus de pardonner provoque des désordres et des déséquilibres profonds qui entraient souvent des maladies et des accidents à trois conséquences principales pour l’individu : Sur  le plan de l’esprit, de l’âme et du corps… sans oublier les tragédies sociales, et financières. Entretenir une rancune, un jour elle vous détruira, si ce n’est pas physiquement, ce sera certainement émotionnellement et spirituellement. Elle fera de vous une personne amère et déformée.
Le mot grec pour pardonner (Apheimi) signifie : Éloigner de, faire disparaitre, effacer, libérer, affranchir. « Eternel éloigne de nous nos transgressions » Psaume 103 :12. Pardonner veut dire aussi réconcilier, rétablir les relations entre Dieu et l’être humain, puis entre humains. Dans Éphésiens 4 :32 nous lisons « Pardonnez-vous mutuellement, comme Dieu vous a pardonné en christ ». « Devenez donc les imitateurs de Dieu et marchez dans la charité, a l’exemple de christ, qui nous a aimés, et qui s’est livré lui-même pour nous » Éphésiens 5 :1-2. « Supportez-vous les uns les autres, et si l’un a sujet de se plaindre de l’autre, pardonnez-vous réciproquement. De même que Christ vous a pardonné, pardonnez-vous aussi » Colossiens 3 :13
Les bénéfices du pardon :
Non seulement le pardon est libérateur sur le plan spirituel, émotionnel et social, mais les bénéfices du pardon sont infinis :

Il y a un journal médical qui publié les résultats d’une étude menée sur 200 patients. 60% des patients atteints de douleur chronique manifestent une forte incapacité à pardonner. Le non pardon peut provoquer des graves problèmes de santé. Du point émotionnel, pardonner aux autres  diminue la colère, la dépression et l’anxiété; cela augmente notre estime de soi, notre maitrise de soi et notre stabilité émotionnelle; cela fortifie notre relation et promeut la paix. 
Les personnes qui nous ont blessés, rejetés ou dévalorisés ne méritent peut-être pas notre pardon; mais une clé qui nous donnera la capacité de pardonner est de comprendre que le pardon est pour nous. Quand nous pardonnons réellement a nos débiteurs, notre cœur est rempli d’une paix que nous ne pensions jamais possible, et notre relation avec Christ peut s’épanouir et grandir alors que l’aimons et lui déversons notre reconnaissance. Le pardon a un effet libérateur. Nos pensées peuvent être remplies soit d’amour, de pardon et de paix; soit de haine et désir de vengeance contre ceux qui nous ont blessés. Quel sera votre choix? La liberté, la grâce de Dieu, ou le refus du pardon? Dieu vous invite à faire le bon choix aujourd’hui. Choisissez de partir à nouveau.
5-POURQUOI PARDONNER?   
a) Parce que Dieu nous le demande. C’est un acte de soumission au Seigneur. (Colossiens 3 :13, Mathieu 6 :14-15)
b) Parce que Dieu nous pardonne. C’est une conséquence du pardon reçu. C’est une marque et une mesure de notre propre expérience de la grâce de Dieu. (Mathieu 18 :23-35). 
c) Parce que Pardonner c’est imiter Dieu. « Vous pardonnant réciproquement, comme Dieu vous a pardonné en Christ. Devenez donc les imitateurs de Dieu » Éphésiens 4 :32, 5 :1
Pardonner c’est revêtir l’homme nouveau et entrer dans notre identité en Christ, devenir conforme à ce que nous sommes en Christ. Pour pardonner, nous devons croire que Dieu donne à la personne habitée par le Saint-Esprit les ressources intérieures pour le pardon.
d) Parce que le refus de pardonner nous éloigne de la communion avec Dieu. Dans le Notre Père, nous demandons à Dieu de nous « pardonnes nos offenses comme nous aussi nous pardonnons a ceux qui nous ont offensées » Mathieu 6 :12
Mathieu 6 :14-16 « Si vous pardonnez aux hommes leurs fautes, votre Père Céleste vous pardonnera aussi, mais si vous ne pardonnez pas aux hommes, notre Père Céleste ne vous pardonne pas non plus vos fautes ».
Quand nous sommes offensés, nous devons comprendre que le non pardon est un obstacle à nos prières et a la bénédiction de Dieu sur notre vie, alors que le pardon va nous introduire dans une intimité nouvelle avec le Seigneur, rendre nos prières efficaces et libérer l’action de Dieu dans notre situation. Certains diront « Je n’arrive pas ou je ne peux pas pardonner » La question première n’est pas de pouvoir (c’est la puissance) mais de vouloir.
 Tant que nous résistons à la décision de pardonner, nous résistons à Dieu et il nous résiste. Le non pardon est comme un nuage qui obstrue note vue à la gloire de Dieu. Comme le fermier prépare le terrain pour recevoir la pluie, en pardonnant, nous préparons notre cœur à recevoir la rosée divine.
Ayez confiance que Dieu a le pouvoir de vous aider à pardonner ceux qui vous ont blessés. Ayez confiance que Dieu vous récompensera pour votre fidélité. Dieu peut vous utiliser pour enseigner à d’autres comment pardonner, et que votre pardon pourra être la clé qui déverrouillera la porte pour que les yeux d’un non croyant voient le Seigneur.
Voici une prière : Cher Seigneur, aide-moi à savoir qu’avec ta force déversée en moi, je peux pardonner à ceux qui m’ont blessé. S’il te plait purifie-moi de tout désir de revanche ou de tout sentiment de colère que je garde dans mon cœur. S’il te plait, remplis mon cœur de ta paix et de ton amour, et aide moi à me rappeler combien je suis précieux a tes yeux. Au nom de Jésus. Amen.
MAINTENANT NOUS SOMMES PRETS POUR UN NOUVEAU DEPART.

6- NOUVEAU DEPART  ET RESTAURATION: 
« Frères, je ne pense pas l’avoir saisi, mais je fais une chose : oubliant ce qui est en arrière et me portant vers ce qui est avant » Philippiens 3 :13. Le chrétien doit toujours avoir un but : aller en avant, nous ne pouvons pas et devons pas nous ressasser sur le passé. Dieu veut toujours accomplir de nouvelle chose dans notre vie.  Sa parole nous dit que sa miséricorde et sa compassion  pour nous se renouvellent chaque matin. Chaque matin, il nous donne une nouvelle portion de sa grâce.
Dieu est le Dieu des nouvelles choses. Il est toujours en mouvement. Pour être sure que l’on comprenne bien cette vérité, il le dit et le répète en diverses circonstances : 
· « Je mettrai en vous un Esprit nouveau » Ézéchiel 11 :19
· « Chantez-lui un cantique nouveau » Psaume 33 :3
· « Et l’on t’appellera d’un Nom nouveau » Esaïe 62 :2
Les gens qui veulent rester dans le passé, ne comprennent pas le plan de Dieu qui fait aujourd’hui des choses nouvelles. Dans Marc 2 :22 nous lisons : 
« Et personne ne met du vin nouveau dans de vieilles outres ; autrement, le vin fait rompre les outres, et le vin et les outres sont perdus, mais il faut mettre le vin nouveau dans des outres neuves.
« Voici je vais faire une chose nouvelle sur le point d’arriver; ne la connaitrez-vous pas? Je mettrai un chemin dans le désert, et des fleuves dans ta solitude. Esaïe 43 :19.
Le désert est un lieu géographique aride, abandonné, inhabité, stérile, silencieux et de solitude. Le désert typifie l’image de la désolation, de la solitude affreuse; d’une période difficile à supporter, d’une période peu aisée à traverser. Il arrive bien souvent que nous traversons des déserts dans notre vie spirituelle. Ne vous êtes jamais retrouvé dans une situation où vous vous sentez si impuissant que vous êtes prêt à abandonner et à dire comme le peuple d’Israël « laisse-nous servir les égyptiens, car nous aimons mieux servir les égyptiens que de mourir dans le désert ».
Dieu est Dieu. Il n’est pas un homme pour être limité dans ses moyens. Ce qui est impossible aux bommes est possible à Dieu. 
Il peut ouvrir miraculeusement un chemin de délivrance dans votre désert. Comme ce fut le cas pour le peuple d’Israël quand il a ouvert un chemin dans la Mer rouge. Ce fut une chose nouvelle, qui a dépassé  l’imagination des hommes. Quelque chose que même la science ne peut expliquer. Dieu est assez puissant pour vous délivrer dans n’importe quelle situation. Il peut ouvrir des portes que les hommes ont fermées… Il peut faire l’impossible, l’imaginable en votre faveur, il ne veut pas vous voir périr car vous avez du prix à ses yeux. 
Dieu peut remplacer toutes les années que les chenilles et les sauterelles ont dévorées par des années d’abondance. Dieu s’engage à mettre un chemin sur dans vos déserts, il combattra pour vous dans votre situation.
CONCLUSION : Mes sœurs, a la recherche de cette double portion que Dieu nous promet, il nous interpelle à ne plus penser au passé, ne vous préoccupez plus de ce qui derrière vous. Car Dieu fera du nouveau. Dieu peut et veut vous restaurer, il veut transformer votre lieu de déception d’humiliation en un endroit de victoire, de triomphe et de bénédictions comme il l’a fait pour Joseph.
De même que Job a reçu le double de ce qu’il possédait après avoir prié pour ses amis, il faut pardonner pour recevoir la double portion. Joseph a pardonné ses frères, et il était devenu une source de bénédiction pour toute sa famille et pour tout un peuple. De même qu’Élisée avait traversé :
Guilgal : Symbole de la conversion.
Bethel : Symbole de la communion.
Jéricho : Symbole de la puissance.
Le Jourdain : Symbole du témoignage.
Pour voir de nouvelles choses et recevoir une double portion, il faut revenir à lui de tout votre cœur, reconsolidez vos bases spirituelles avec lui et vous ne le regretterez pas. Jésus veut restaurer votre vie, il veut la remettre sur les rails de l’épanouissement et de la réussite.
Il détient la solution miraculeuse à votre problème et votre solitude. Avec Jésus vous pouvez recommencer à vivre des jours de joie et de paix.
Ne succombez pas au désespoir, car des fleuves de miracles, de consolation, de transformation, du retour à la normale inonderont votre vie maintenant. Espérez encore! Pénètre avec foi les nouvelles choses que Dieu est en train de faire pour changer votre histoire.
[bookmark: _GoBack]NE PENSEZ PLUS AU PASSEE, NE VOUS PREOCCUPEZ PLUS DE CE QUI EST DERRIERE VOUS. Car Dieu fera du nouveau, on le voit déjà paraitre. Oui dans le désert Jésus ouvrira un chemin, dans ces  lieux arides, votre Dieu fera couler des fleuves dans votre solitude.  
