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[bookmark: _GoBack]Ps 3 :1-3 « O Éternel, que mes ennemis sont nombreux ! Quelle multitude se lève contre moi ! Combien qui disent à mon sujet : Plus de salut pour lui auprès de Dieu ! -Mais toi, ô Éternel ! tu es mon bouclier, Tu es ma gloire, et tu relèves ma tête. De ma voix je crie à l'Éternel, Et il me répond de sa montagne sainte. »
Nous avons trois ennemis qui travaillent 24 heures par jour, 7 jours par semaine, pour nous éloigner de Dieu. Ces trois ennemis nous attendent chaque matin aussitôt que nous sommes réveillés. Un est autour de nous (le monde), un autre est au-dessus de nous (Satan) et l’autre est en nous (la chair). Le premier nous attire par sa beauté, le deuxième par ses ruses et le troisième par ses désirs. Devant ses assauts violents, nous pouvons avoir l’impression d’être coincé entre 4 murs ne sachant où aller. 
Dans le Psaume 3, l’un de mes préférés, David faisait face à une crise exceptionnelle. Il fuyait son palais au milieu de la nuit, avec quelques fidèles disciples pour se protéger de la fureur d’Absalon, son fils rebelle. Son conseiller, Achitophel, ainsi que plusieurs de ses généraux et soldats lui ont tourné le dos. 2 Samuel 15 : 12 nous dit que « la conjuration devint puissante, et le peuple était de plus en plus nombreux auprès d'Absalom » Quelqu’un disait même à David que : « Le cœur des hommes d'Israël s'est tourné vers Absalom. »
Absalom avançait avec près de 20 000 soldats autour de lui à la poursuite de David. La situation semblait désespérée pour le roi. David, celui qui a sauvé la face de l’armée d’Israël devant le géant Goliath, celui pour qui l'on chantait en dansant : Saül a frappé ses mille, et David ses dix mille, se retrouvait abandonné par le peuple et trahi par ses soldats. 
Chers amis, comme David, nous avons à faire face à des situations inattendues. Un frère, un ami, un cousin, quelqu’un qu’on pensait pouvoir nous aider, peut facilement nous tourner le dos. Les circonstances de la vie peuvent changer en un clin d’œil. Que faire? Comment réagir lorsque la vie nous présente devant ces situations inattendues? Dans le Psaume 3, David nous donne un exemple à suivre dans de telles situations.
1. Évaluer la situation
La première chose que David a faite, il a reconnu dans quelle situation il se trouvait. Il a reconnu qu’il était attaqué par des ennemis. En fait, des forces d'opposition l'avaient chassé du palais et avaient complètement pris le relais. Ils ont glorifié leur succès, croyant que même Dieu avait abandonné David. Ils disaient : Plus de salut pour lui auprès de Dieu!
Nos mauvaises situations peuvent être le résultat de nos propres actions pécheresses. Elles peuvent être aussi le résultat de nos erreurs de calcul ou le résultat d'attaques sataniques. Dans un cas comme dans un autre, la meilleure chose à faire c’est de ne pas abandonner.
2. Reconnaitre qu’on n’est pas seul
Après avoir évalué la situation dans laquelle il se trouve, David reconnait qu’il n’est pas seul et aussi la puissance de celui qui est avec lui. Il va dire au verset 4 « Mais toi, ô Éternel! tu es mon bouclier, Tu es ma gloire, et tu relèves ma tête. »
Il faut, comme David, reconnaitre que le Seigneur est votre défenseur, qu’il est pour ainsi dire, un bouclier qui vous couvre de tous les côtés. C'est ce qui va pousser David à dire dans le Ps 27 :2-3 « Quand des méchants s'avancent contre moi, Pour dévorer ma chair, Ce sont mes persécuteurs et mes ennemis Qui chancellent et tombent.  Si une armée se campait contre moi, Mon cœur n'aurait aucune crainte; Si une guerre s'élevait contre moi, Je serais malgré cela plein de confiance. »
Quand les circonstances vont contre nous, il est facile de penser que Dieu est aussi contre nous. Il est facile de blâmer Dieu pour la crise. Ne blâmez pas Dieu, mais cherchez Dieu! Au milieu d'une mauvaise situation, nous devons nous rappeler, (1) nous sommes son peuple (2) il est notre Dieu (3) ce qu'il a été, il le sera et ce qu'il a fait, il le fera encore. Après avoir évalué la situation, après avoir reconnu qu’il est avec nous, l’autre chose à faire :
3. Prier
Il est vrai que le Ps 3, en lui-même, est une prière de David, à l’intérieur de cette prière David semble vouloir nous enseigner ce qu’il faut faire quand tout sombre autour de nous. Il va dire au verset 5 «De ma voix je crie à l'Éternel, Et il me répond de sa montagne sainte. » Dans la prière, David a trouvé la paix dans le Seigneur. Il a pu se coucher en toute sécurité. Il se sent honoré que Dieu ait entendu sa prière et lui ait accordé sa pétition. Vous pouvez presque sentir la joie et le soulagement qu'il ressentait. Le Psaume nous donne l'assurance que même dans les pires moments, nous pouvons relever la tête avec joie, sachant que toutes choses travaillent ensemble pour le bien de ceux qui aiment Dieu et gardent ses commandements. (Rom 8 :28)
Le Psaume 3 est un témoignage de la grâce de Dieu. La manière aimante qu’il nous soutient dans les moments difficiles et pourvoit à nos besoins. Dans la vie, des amis peuvent nous tourner le dos, la famille peut nous surprendre, nous pouvons connaître d'innombrables déceptions, mais nous pouvons toujours compter sur Dieu pour entendre notre cri et venir à notre secours.
En dépit des innombrables adversaires de David qui pensaient que l’Éternel l’avait abandonné, il a trouvé la sécurité, la protection et sa délivrance ultime en Dieu. Le simple fait de savoir que Dieu lui-même est présent et attentif à ses enfants blessés suffit à faire revivre l'espoir! Lorsque nous nous sentons sérieusement abandonnés et trahis par la vie, nous devons nous rappeler que nous avons encore de l'espoir en Dieu. Dieu est tout l'espoir dont nous avons besoin car il a promis d'être un bouclier pour nous protéger. Lorsque nous concentrons nos pensées sur Dieu, il rétablit notre confiance en lui et en l'avenir. Il a un plan pour nous. La foi en Dieu rétablit notre confiance; la confiance en Dieu dissipe notre peur; la communion avec Dieu apporte la sécurité; et la prière fervente donne des résultats favorables.
Si nous voulons tirer le meilleur parti des mauvaises situations; nous devons comprendre qu'être entouré par des ennemis ne signifie pas que nous sommes abandonnés. Nous sommes son peuple et le troupeau (les brebis) de son pâturage, cela signifie que nous sommes à sa charge. Notre Dieu est notre bouclier et notre défenseur. Il est la source du salut et de la délivrance.  
Absalon était le grand favori du peuple. Ses charmes, sa beauté personnelle, ses manières insinuantes, ont captivé le cœur du peuple. Il vivait en grand style, conduisait dans un magnifique char et avait cinquante hommes courus devant lui. Une telle magnificence a produit l'effet désiré sur le cœur des jeunes aristocrates de la ville royale. Toutefois, sa rébellion contre son père l'a conduit à la défaite finale. Une grande bataille a été livrée dans les forêts d'Ephraïm. L'armée rebelle ayant à sa tête Absalon a été mise complètement en déroute. Pas moins de 20 000 personnes ont été tuées sur le coup. (2S 18: 7). 
Parmi ceux-ci, se retrouve Absalom lui-même. Nous lisons ce qui suit dans 2 Sam 18 :9 : « Absalom se trouva en présence des gens de David. Il était monté sur un mulet. Le mulet pénétra sous les branches entrelacées d'un grand térébinthe, et la tête d'Absalom fut prise au térébinthe; il demeura suspendu entre le ciel et la terre, et le mulet qui était sous lui passa outre. »
Chers amis, la victoire appartient à l’Éternel et à ceux et celles qui se confient en Lui. Que le Seigneur nous aide à réaliser qu’il est notre appui, notre soutien et un secours qui ne manque jamais dans la détresse.
Prière. Seigneur! Je te remercie d’être mon bouclier, ma gloire et Celui qui me fait lever la tête. Je me confie en ta parole qui me dit que ta bénédiction est sur moi. Ouvre mes yeux pour que je puisse contempler ta gloire dans ma vie et que je puisse reconnaitre que je suis plus que vainqueur en Jésus-Christ, mon Sauveur. Amen!
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